



法務部矯正署臺北少年觀護所新聞稿

發稿日期：107 年 5 月 17 日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：張家菁科長

連絡電話：02 - 82617352

北少觀浴佛祈福法會 佛光普門法師為祝禱

法務部矯正署臺北少年觀護所於 5 月 17 日下午 2-4 時，與佛光山普門寺聯合辦理浴佛祈福法會，希望藉由浴佛淨心的儀式，同時達到矯正教化收容少年之效。如言法師於開場前即解釋為何要浴佛？其意義在淨化個人的身口意，當我們手持淨水向悉達多太子像沐浴時，內心也同時在接受淨化，淨化自己的煩惱塵垢，如同洗滌身上每天的髒污，導邪曲人心為善良菩提，斷惡後，說好話、做好事、存好心，此乃浴佛之真義。

張龍泉所長感謝佛光山普門寺國際佛光會大安第一分會，由會長黎秀枝及督導鄭秀嫚等幹部，蒞本所進行此項活動。此次浴佛法會是該所佛堂重置後，所舉辦的第一場法會，甚具意義，且少觀所已多年未舉辦浴佛法會，感謝如言法師等 3 位師父及 6 位師兄姊前來為少年祈福及祝禱，讓少年瞭解宗教淨化人心的意義，並勸勉少年要藉由有宗教的引導，轉自己的心念為善為美，對矯正之功亦有其助力。

法會開始由如言法師帶領少女誦心經祈願祝禱，並開示浴佛之意義，隨之進行浴佛儀式，該所各班級少年以自願性前來參加浴佛，寺方亦準備小蛋糕及甘露水等與之結緣。該所志工陳美年老師聽聞舉辦此項活動，亦捐贈「簡美育繪畫筆記」與少年結緣，透過繪圖安靜自己紛擾之心。少年能感受到莊嚴氛圍，安靜的聽法師開示後遵守秩序排隊參與浴佛儀式，為自己的未來及家人祈福。

阿仁表示乃第一次參加浴佛法會，感覺很新鮮，與一般的宗教課程不同，雖然只是短短的幾分鐘，雖沒有什麼太深的體驗，但能感受到師父及志工老師們的用心，會努力發願斷掉內心的惡，在所內開始練習做好事、說好話、存好心。小義則是第二次參加，以前是和家人一起參加的浴佛，此次的浴佛突然想起家人，內心頓時有種思念的情緒。

此次浴佛法會與其他機關所進行之法會有不同的意義及源由。該所於民國99年佛堂設立以來，因位處山腳下、地處潮濕，佛像及佛堂處所年久失修，已呈破敗之象。今(107)年過年前夕，該所同仁發現佛像出現裂痕，主動詢問輔導科如何修復，經該所志工鄭秀嫚老師之引介，聘請專業老師入所指導少年維護佛堂並重塑金身，所有費用均由同仁及外界善心人士發心捐贈；於3/28舉辦佛像安座暨消災祈福儀式，外界善心師父尚達寶法師等6位師父及在家居士等共18人主動來所協助祝禱，張龍泉所長亦率領同仁全程參與此項莊嚴肅穆之祈福、灑淨儀式。令人意外的是，當日與會之法師主動與該所結緣2尊護法神像，以期更加護佑矯正少年之工作；之後仍由志工鄭秀嫚老師轉介塑金身，以求佛像之一致性。

4/30完成整個佛堂的重置，亦由尚達寶法師等3位師父主動發心前來舉行安座儀式。法師亦言，矯正少年之責重於一切，能為其祝禱盡一分力，即使出家師父亦然，任何人都該為國家社會薄盡綿力。鄭秀嫚老師說明，一切都是佛菩薩的感召，當初並未有任何人告訴她佛像有破損，除夕前家中事忙，原有事請假不能來所上課，卻不知緣由的排除雜事，一心想來少觀所；來時才得知佛像破損一事，在佛堂中看見神像及佛堂狀況時，有種想哭的感覺，回去後將此情形詢問有緣的師父，即啟動一連串的修復及祈福法會等事，其間有很多許久未聯絡的好友，卻突然來電問好，也因此將此訊息傳達出去，在短短時間內得到許多善心人士的協助，迅速完成佛堂的修整，另對於該所同仁的自動發心，亦感受到宗教教化人心及不可思議的力量。

此次的浴佛法會，恰逢司馬中原大師至該所演講，會後並至佛堂參與浴佛盛會，師父們亦覺是殊盛因緣，期望宗教的力量為國家社會做一些事，尤其從少年開始特具意義，因此安排在法會中對各班級少年的開示，若有一句能深入一人之心，即不枉此次法會的深意，因為一個少年得救，不只是挽救一個家庭的幸福，他或許日後能造福社會亦未可知，此乃國家之幸也。法會在莊嚴肅穆、安靜祥和的氛圍中圓滿結束。



3/28 三寶佛像重塑金身安座暨消災福法會



3/28 張龍泉所長率領同仁參與祈福法會



4/30 完成佛堂重置之安座祈福法會



5/17 浴佛法會少女祈福



5/17 張龍泉所長向少年勸勉



5/17 司馬中原大師至該所對同仁演講「點亮心燈」，亦參與浴佛盛會



如言法師引導少女浴佛



張龍泉所長帶領少年參加浴佛法會